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Programacién. Tema 1. Introduccidn a la Informatica y la Programacion

SOLUCIONES

1. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA respecto a los ordenadores de la
primera generacion?

a.
b.

C.
d.

Empleaban vélvulas de vacio. Verdadera

Se programaban en lenguajes de alto nivel.@ Falsa. En la Primera
Generacion se programa en lenguaje maquina. Los primeros lenguajes de
programacion de alto nivel aparecen en la Segunda Generacion.

Se empleaban solo en &mbitos militares y cientificos. Verdadera.

Eran maquinas grandes y pesadas. Verdadera.

2. ¢Cual de las siguientes afirmaciones respecto de la codificacion de nimeros reales
para su uso en un ordenador es verdadera?

a.

La norma IEEE 754 establece una forma de representar los nimeros reales
basadas en codificar por separado base, mantisa y exponente. @. Correcto. .
La base no se codifica, pues se establece que es siempre base dos. El signo se
codifica con un bit, el exponente con 8 y la mantisa con 23.

Solo es posible siguiendo la norma IEEE 754. Falso. Esta norma es la mas
utilizada en la actualidad, pero se podria disefiar un ordenador usando cualquier
otra codificacion.

La norma IEEE 754 permite representar cualquier nimero real, sin
pérdida de precision. Falso. Al representar nimeros reales se pierde precision.
La norma IEEE 754 contempla utilizar 32 bits o 64. Esta segunda forma se
Ilama doble precision y permite representar los nUmeros con mayor precision.
La norma IEEE 754 en simple precision usa solo 32 bits, lo que permite
representar un rango de nimeros reales limitado, aproximadamente entre
-1000 y +5000. Falso. La ventaja de este sistema de codificacion y otros
similares, es que al separar la codificacion en base, mantisa y exponente permite
representar rangos muy grandes de nimeros con un nimero limitado de bits. En
precision simple va desde 1,17E-38 a 3,40E+38.

3. ¢Cudl de los siguientes numeros binarios corresponde con el namero decimal 20?

a.

b.
C.
d.

1234. Imposible, un namero codificado en binario tiene que estar compuesto
solo por unos y ceros.

AF1 Idem

10100 @ Correcto: 20=1*2* +1*2°=16+4

Ninguno de los anteriores. Falso puesto que la opcidn c es correcta.

4. Indique cual de las siguientes definiciones es falsa:
a.

Un algoritmo siempre debe tener un namero finito de pasos. Cierto. Un
algoritmo es una secuencia finita y precisa de instrucciones o pasos que
permiten resolver un problema dado.

Un algoritmo es un conjunto de drdenes que se le dan a un ordenador para
gue realice un determinado proceso. @ Falso. El conjunto de 6rdenes que se
le dan a un ordenador para que realice un determinado proceso se denomina
programa.
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c. Losdiagramas de flujo son representaciones graficas que, mediante el uso
de simbolos normalizados, detallan el flujo de un algoritmo. Cierto

d. El pseudocodigo permite expresar un algoritmo con palabras del lenguaje
natural. Cierto

5. Respecto a la Informatica en la profesion del Ingeniero Industrial, sefiale la
afirmacion correcta:

a. Absolutamente todos los procesos industriales estan controlados por un
ordenador. Falso, hoy en dia muchos procesos industriales estan controlados
por un ordenador, pero el uso de un ordenador no es imprescindible.

b. En la actualidad, no se permite que un ordenador forme parte de ningan
proceso industrial potencialmente peligroso. Falso. Muchos procesos
industriales potencialmente peligrosos (plantas petroquimicas, nucleares, .....)
tienen ordenadores controlando su funcionamiento.

c. Para poder participar en el disefio de un proceso industrial en el que
intervenga un ordenador, un ingeniero industrial debe saber programar en
el lenguaje de programacion que se vaya a usar. Falso. Es muy (til para un
ingeniero industrial conocer los principios basicos de la programacion para
participar en el disefio de procesos industriales, pero no es su cometido el
desarrollo directo del programa y por lo tanto no necesita conocer el lenguaje de
programacion usado.

d. Larama de la ingenieria industrial méas directamente relacionada con la
programacion es la de automatica. @ Correcto. El disefio, instalacion,
mantenimiento y operacion de sistemas automatizados que es uno de los
elementos fundamentales de la automatica esta directamente ligado con la
programacion.

6. Indique cudl de las siguientes afirmaciones sobre la Cuarta Generacion es cierta:

a. Se caracteriza por el uso de los microprocesadores.@. Correcta

b. Se caracteriza por el uso de los circuitos integrados. Falsa. Los circuitos
integrados son el elemento fundamental de la Tercera Generacion

c. Se caracteriza por el uso de la valvula de vacio. Falsa. Las valvulas de vacio
son el elemento fundamental de la Primera Generacion.

d. Se caracteriza por el uso de transistores. Falsa. Los transistores son el
elemento fundamental de la Segunda Generacion.

7. Los primeros lenguajes de programacion de alto nivel, entre los que se encuentran
Fortran y Cobol, aparecen con:

a. LaPrimera Generacién de Ordenadores. Falsa. En la Primera Generacidn se
programaba en lenguaje maquina.

b. La Segunda Generacion de Ordenadores. Cierta.

c. La Tercera Generacion de Ordenadores. Falsa

d. La Cuarta Generacion de Ordenadores. Falsa. En la Cuarta Generacion
nacen los lenguajes de programacion avanzados como C y C++
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8. Si se analiza la evolucidn historica de los ordenadores se puede considerar que
una serie de avances tecnologicos marcaron el paso de una generacion a otra.
¢ Cual de los siguientes no es uno de esos avances?

a.

Lenguajes de alto nivel @ Los primeros lenguajes de programacion de alto
nivel aparecen en la segunda generacion de ordenadores (en la primera
generacion se programaba con lenguajes de bajo nivel), pero no son el
elemento tecnoldgico fundamental que marca el paso de la primera a la
segunda generacion, que es el transistor.

Microprocesador. EI microprocesador es un tnico circuito integrado que es
capaz de realizar todas las funciones bésicas del ordenador. Su aparicion marca
el paso de la tercera generacion de ordenadores a la cuarta, continuando el
avance en potencia y velocidad de calculo.

Transistores. Los transistores sustituyen a las valvulas de vacio, marcando el
paso de los ordenadores de la primera generacion a la segunda. Estos “nuevos
ordenadores” eran mucho mas pequefios, fiables y econémicos.

Circuitos Integrados. Los circuitos integrados sustituyen a los transistores,
permitiendo integrar muchos de estos en un solo chip de silicio. Marcan el paso
de la segunda generacion a la tercera, mucho mas rapidos

9. El ordenador es:

a.

C.
d.

Una maquina para el tratamiento automatico de la informacion.
Verdadero. El objetivo fundamental de un ordenador es tratar la informacion
(datos de entrada), realizando sobre ellas las tareas que sean necesarias y
proporcionar unos datos de salida.

Una maquina con gran velocidad de acceso a la informacion. Verdadero.
Los ordenadores son capaces de leer datos a gran velocidad

Una maquina con gran potencia de célculo aritmético y légico. Verdadero
Todas las anteriores. @

10. .Indicar cudl de las siguientes afirmaciones no se puede considerar caracteristica
de los ordenadores:

a.
b.

C.

Gran velocidad de tratamiento de la informacion.

Gran potencia de célculo.

Facultad para memorizar los programas y datos necesarios para resolver
problemas.

Actualmente emplean valvulas de vacio como elemento fundamental. @
Falso. La valvula de vacio es caracteristica de la Primera Generacién de
Ordenadores.
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